
Záznam zo zasadnutia konzultačnej skupiny pre dunajskú stratégiu 
 

10.10.2014, Úrad vlády SR, Bratislava 

 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny  

 

Program zasadnutia: 

 

1. Najnovšie udalosti v implementácii dunajskej stratégie  

2. Organizácia štvrtého a piateho výročného fóra Stratégie EÚ pre dunajský región v rokoch 

2015 a 2016 

3. Informácie o stave prípravy Programu spolupráce Dunajského nadnárodného programu 

(DNP) 

4. Informácia o stave prípravy Programu spolupráce pre Strednú Európu 2014 - 2020 

 

K bodu 1:   

L. Šimko, riaditeľ OPP a národný koordinátor dunajskej stratégie v SR informoval o tzv. 

„Governance“ – navrhovanom systéme riadenia dunajskej stratégie a o príprave návrhu 

záverov Rady o riadení makroregionálnych stratégií. Závery Rady z 22. októbra 2013 

o pridanej hodnote makroregionálnych stratégiách spomínajú okrem ministrov zahraničných 

vecí aj ostatných vysokých politických predstaviteľov zodpovedných za implementáciu 

dunajskej stratégie, čím vlastne reflektujú skutočnosť, že v jednotlivých krajinách sú za 

dunajskú stratégiu zodpovedné rôzne orgány, nielen ministerstvá zahraničných vecí. 

Pripravované aktualizované závery Rady (v gescii talianskeho predsedníctva) by mali byť 

prijaté na decembrovom zasadnutí Rady. Zvýrazňuje sa v nich ešte viac potreba na zlepšenie 

riadenia makrostratégií, zlepšenie ich implementácie naprieč realizovanými politikami, ako aj 

potreba celospoločenského ukotvenia. Novinkou je odporúčanie EK na zavedenie rotujúceho 

predsedníctva pre stratégie, ktoré by mohlo zohľadňovať predsedníctvo členských krajín 

v Rade EÚ ako aj vytvorenie zvláštneho zástupcu pre existujúce makroregionálne stratégie 

schvaľovaného dotknutými krajinami. SR je prvou krajinou v dunajskom regióne, ktorá bude 

predsedníckou krajinou v Rade EÚ od prijatia stratégie. 

 

Ďalej informoval o stretnutí národných koordinátorov, ktoré sa uskutočnilo vo Viedni 26. 

septembra 2014, kde opätovne zaznela požiadavka čím skoršieho vyjadrenia prevzatia 

záväzku organizovania 5. Výročného fóra a predsedníctva EUSDR v roku 2016, ktoré by sme, 

vzhľadom na odporúčanie spájať predsedníctvo makrostratégie s predsedníctvom v Rade EÚ 

a skutočnosťou, že sme prvá členská krajina po 5 rokoch s predsedníctvom v Rade relevantná 

pre EUSDR, len komplikovane odmietali. 

 

Následne M. Hájeková odprezentovala priebeh 3. Výročného fóra dunajskej stratégie, ktoré sa 

uskutočnilo 26.-27.6.2014 vo Viedni – účasť vysokých predstaviteľov, obsah plenárnych fór, 

workshopov, prezentáciu uskutočnených projektov, iniciatív ako aj sprievodných podujatí na 

okraji fóra. Popri fóre sa uskutočnilo stretnutie ministrov zahraničných vecí podunajských 

krajín s EK, ktoré by sa malo odteraz organizovať vždy popri výročnom fóre. Výsledkom 

stretnutia ministrov bolo spoločné vyhlásenie, ktoré je uverejnené na webovej stránke 

dunajskej stratégie.    

 

F. Koločány predstavil Spoločný dokument o spolupráci EUSDR a ICPDR. Uvedený 

dokument je výsledkom rokovaní medzi zástupcami ICPDR, koordinátormi PA4 a PA5 ako aj 



národnými koordinátormi. Uvedené rokovania boli iniciované na výročnom fóre EUSDR 

v roku 2013 s cieľom zlepšiť implementáciu stratégie a využiť odborné znalosti a skúsenosti 

regionálnych organizácií, akou je aj ICPDR.  

 

 

K bodu 2:  

L. Šimko, riaditeľ OPP informoval zúčastnených o plánovanej organizácii štvrtého a piateho 

výročného fóra Stratégie EÚ pre dunajský región v rokoch 2015 a 2016. V roku 2015 sa 

uskutoční 4. Výročné fórum dunajskej stratégie v Ulme (resp. v Stuttgarte) v Baden-

Württembergsku. V roku 2016, ako je aj vyššie uvedené, vzhľadom na začatie uplatňovania 

princípu rotujúceho predsedníctva by bolo vhodné a účelné, keby sa výročné fórum 

uskutočnilo na Slovensku. Očakávajú to taktiež partneri z makroregiónu.   

 

K bodu 3:  

F. Koločány informoval zúčastnených o stave prípravy Programu spolupráce Dunajského 

nadnárodného programu (DNP). Príprava DNP smeruje do finálnej fázy, bola vypracovaná 

konečná verzia textu programu a dokončuje sa aj proces strategického environmentálneho 

posudzovania (SEA). Pokiaľ ide o Danube Strategy Point (DSP), ktorý má fungovať ako 

podporný nástroj na financovanie niektorých aktivít EUSDR, na spoločnom rokovaní 

Dunajského programovacieho výboru a národných koordinátorov EUSDR 1.9.2014 v Bruseli 

bolo rozhodnuté, že sídlom DSP bude bruselské zastúpenie Bádenska- Wurtemberska.  

 

K bodu 4:  

M. Hájeková informovala zúčastnených pokroku v prípravy Programu spolupráce pre Strednú 

Európu 2014 – 2020. Po prebehnutí procedúry SEA bol Program schválený uznesením vlády 

SR č. 318/2014 z 25.6.2014. Následne po schválení vo všetkých ostatných partnerských 

krajinách bol program dňa 18.7.2014 odoslaný EK. V októbri doručila EK neformálne 

pripomienky k programu, ktoré formou Akčného plánu momentálne rieši riadiaci orgán. 

V uplynulom období sa uskutočnili: 10. rokovanie riadiacej skupiny pre implementáciu 

programu dňa 30.6.2014, výročná konferencia programu 1.-2.7.2014 a 4. rokovanie pracovnej 

skupiny pre implementáciu v dňoch 22.-23.9.2014. V rámci implementácie sa predpokladá 

zverejnenie prvej výzvy na predkladanie projektov v januári 2015. Predkladanie projektov 

bude dvojkolové. Malo by byť naňho vyčlenené 80 miliónov Eur.    

 

 

Zapísali: Magdaléna Hájeková, František Koločány, OPP;  

Schválil: Ladislav Šimko, riaditeľ OPP;  

Bratislava 20.10.2014 
 

 


